

国务院工作规则要求各部门不得接受地方送礼宴请

新华社授权于3月28日全文播发《国务院工作规则》。《国务院工作规则》共分总则、组成人员职责、全面正确履行政府职能、坚持依法行政、实行科学民主决策、推进政务公开、健全监督制度、会议制度、公文审批、工作纪律、廉政和作风建设等十一章,约6600字。

新华社

部门负责人要亲自阅批重要的群众来信

规则要求,国务院及各部门要接受社会公众和新闻舆论的监督,认真调查核实有关情况,及时依法处理和改进工作。重大问题要向社会公布处理结果。国务院领导同志及各部门负责人要亲自阅批重要的群众来信,督促解决重大信访问题。

各部门不得接受地方送礼宴请

规则指出,国务院及各部门要严格执行财经纪律,艰苦奋斗、勤俭节约,坚决制止奢侈浪费,严格执行住房、办公用房、车辆配备等方面的规定,严格控制差旅、会议经费等一般性支出,切实降低行政成本,建设节约型机关。

严格控制因公出国(境)团组数量和规模。改革和规范公务接待工作,不得违反规定用公款送礼和宴请,不得接受地方的送礼和宴请。

约束亲属和身边工作人员,不允许搞特权

规则称,国务院组成人员要廉洁从政,严格执行领导干部重大事项报告制度,不得利用职权和职务影响为本人或特定关系人谋取不正当利益;不得违反规定干预或插手市场经济活动;加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,决不允许搞特权。

到基层考察调研,要轻车简从,减少陪同,简化接待,减轻地方负担;地方负责人不到机场、车站、码头及辖区分界处迎送。除工作需要外,不去名胜古迹、风景区参观。

作重大决策前需听取专家、公众等意见

规则明确,国务院各部门提请国务院研究决定的重大事项,都必须经过深入调查研究,并经研究、咨询机构等进行合法性、必要性、科学性、可行性和可控性评估论证;涉及相关部门的,应当充分协

商;涉及地方的,应当事先征求同意;涉及重大公共利益和公众权益、容易引发社会稳定问题的,要进行社会稳定风险评估,并采取听证会等多种形式听取各方面意见。国务院在作出重大决策前,根据需要通过多种方式,直接听取民主党派、社会团体、专家学者、社会公众等方面的意见和建议。

凡涉及公共利益、公众权益、需要广泛知晓的事项和社会关切的事项以及法律和国务院规定需要公开的事项,均应当通过政府网站、政府公报、新闻发布会以及报刊、广播、电视、网络等方式,依法、及时、全面、准确、具体地向社会公开。

减少工作会议数量控制规模

规则要求,国务院及各部门召开的工作会议,要减少数量,控制规模,严格审批。应由各部门召开的全国性会议,不以国务院或国务院办公厅名义召开,不邀请省、自治区、直辖市人民政府负责人出席,确需邀请的须报国务院批准。

人物



神十女航天员是她?

昨天中国航天基金会理事长张建启透露,神舟十号在6月到8月择机发射。王亚平是唯一参加航天训练的女航天员,“如果到时候她身体状况允许的话,王亚平很有可能将乘坐神十进入太空。”

——详见A3



英国7旬大力士

英国埃塞克斯郡布赖特林西市7旬老翁维克多·卡里奇不久前刚度过70岁生日。他是英国“最强壮的老翁”之一,能用自己的脖子拎起250公斤重的重物,如今他正在训练用一根手指提起200公斤重的东西!

——详见A5

回应

国防部:炒作巴加莫约港口军事用途毫无意义

据新华社北京3月28日电 国防部例行记者会28日在京举行。国防部新闻发言人杨宇军就钓鱼岛、中坦将要合作开发的巴加莫约港口等问题答记者问。

有媒体称,中坦将要合作开发的巴加莫约港口有军事用途。杨宇军表示,国际上有很多港口建设项目,凡是有中国人参与的,总是有一些人喜欢把它和中国军队联系在一起,炒作它的军事用途,这是毫无意义的。事实上,任何一个港口,无论是谁建造或经营,根据国际惯例,各国海军舰艇在得到有关国家同意后,都可以进行停靠补给。

有媒体报道美国和日本不久前公开了所谓防卫“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)作战计划。杨宇军说,任何借助外部势力霸占中国领土的图谋都不会得逞的。当前形势下,是谁再三制造事端,破坏地区和平稳定,国际社会自有公论。

军事

美国首派B-2轰炸机抵韩进行实弹演习

新华社首尔3月28日电 驻韩美军28日发表声明说,美国派出的两架B-2隐形战略轰炸机当天飞抵韩国并进行了实弹射击训练。本次训练是正在进行的韩美联合军演“秃鹫”的一部分。

据报道,隶属于美国空军的两架B-2隐形轰炸机27日晚由美国密苏里州怀特曼空军基地起飞,并于28日上午飞抵韩国参加正在进行的美韩联合军演。这两架B-2隐形轰炸机在军演中进行实弹射击后,直接返回美国。

据报道,这是美国首次派遣可携带核武器的B-2隐形轰炸机赴朝鲜半岛进行实弹演习。

新华社

微新闻 李克强赴无锡调研不封路 社会车辆不时穿插

@人民网:【李克强总理长三角调研继续】从无锡到常熟再到上海,只有两辆中巴车,沿途无封路、市区车辆等红灯,在公寓酒店休息用餐,饮料是一瓶矿泉水。

@新华视点:28日上午,李克强来到常熟古里镇田娘农场,走进麦地,站在田埂上向农民了解家庭农场情况。当地农民介绍说,土地流转后要经过整理再耕作,能用大机械,产量收入都上去了。李克强说,土地也能产出黄金,但小块不行,要靠大块,一户农民一亩三分地那能行吗?



27日下午,李克强来到无锡新桥镇调研。途中,总理车队不断被社会车辆穿插。相关视频可扫描二维码观看。

国务院机构改革和职能转变出台时间表: 明年实施不动产统一登记制

28日,国务院办公厅下发关于实施《国务院机构改革和职能转变方案》任务分工的通知。通知要求,用3至5年时间完成《方案》提出的各项任务,加快建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意的服务型政府。以下为任务摘要:

2013年

- 整合房屋登记、林地登记、草原登记、土地登记的职责等。(4月底前完成)
- 除法律、行政法规或国务院有明确规定的外,取消达标、评比、评估和相关检查活动。(6月底前完成)
- 整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责等。(6月底前完成)
- 提出将注册资本实缴登记制改为认缴登记制等放宽工商登记条件、实行“宽进严管”的方案。(6月底前完成)
- 取消一批不合法不合理的行政事业性收费和政府性基金项目,降低收费标准。(9月底前完成)
- 减少一批重要领域和关键环节的部门职责交叉和分散。(9月底前完成)
- 逐步推进行业协会商会与行政机关脱钩。(9月底前提出脱钩方案)
- 整合一批业务相同或相近的检验、检测、认证机构。(12月底前完成)
- 对行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实行民政部门直接登记制度。(12月底前完成《社会团体登记管理条例》等相关行政法规修订工作)

2014年

- 推动建立统一的信用信息平台,逐步纳入金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违章等信用信息。(6月底前提出方案)
- 建立以公民身份号码为基础的公民统一社会信用代码制度。(6月底前提出方案)
- 建立以组织机构代码为基础的法人和其他组织统一社会信用代码制度。(6月底前提出方案)
- 出台并实施不动产统一登记制度。(6月底前出台不动产登记条例)
- 出台并实施信息网络实名登记制度。(6月底前完成)

2015年

- 出台并实施以公民身份号码为基础的公民统一社会信用代码制度。

24小时热读

精要

微言

志合者,不以山海为远。
习近平27日引用古语回应金砖国家的唱衰论

印度不会被用来作为遏制中国的工具。
印度总理辛格27日会见习近平时表示

所有学员都没有等级、没有特权,不能让人代学、陪读,更不能拉关系、搞小圈子。
刘云山28日在中央党校学风座谈会上强调

民生

下月起新建住宅须全部光纤到户

从4月1日开始,新建住宅小区将全部实现光纤入户。昨天上午,住建部和工信部联合发布《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程设计规范》《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程施工及验收规范》,两项国家标准中,对光纤入户的实施情况做出了强制性规定。

通知要求,住宅建设单位、物业服务企业不得与任何企业签订垄断性协议,不得限制各电信运营企业平等接入和使用,不得以任何方式限制用户选择权。 法制晚报

法治

就张辉张高平冤案 浙江省公安厅致歉

新华社杭州3月28日电 3月28日晚,浙江省公安厅针对张辉张高平冤案作出表态,向当事人及家属致歉,并表示要调查公安在案件中的相关执法问题。

3月26日,浙江省高级人民法院依法对张辉、张高平强奸再案公开宣判,认定原判定罪、适用法律错误,宣告张辉、张高平无罪。此案被告人发生在杭州的一起“强奸致死案”服刑已近10年。

浙江省公安厅在给新华社记者传来的材料中表示,这起错案的发生,公安机关的侦查工作作为刑事诉讼活动中的一个环节,是有责任的,我们深感痛心,对当事人及家属深表歉意。浙江省公安厅已要求杭州市公安局配合有关部门,认真做好相关执法问题的调查,做到有错必纠,有责必查,绝不掩盖、绝不袒护。

最高检要求加大首次申诉案件审查力度

据新华社北京3月28日电 最高人民检察院近日印发了《关于加强和改进刑事申诉检察工作的意见》。意见要求地市级、县级检察院要加大对首次申诉案件的审查和复查力度,提高办案质量和效率,努力把申诉案件化解在基层。

意见要求,各级检察机关要扎实推进国家赔偿和刑事被害人救助工作。